

工作简报

第四期(总第 701 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年三月四日

目 录

1. 学校召开 2024 年工作部署会议
2. 我校师生荣获“第八届广东高校网络媒体展示节活动”佳绩
3. 学校召开“双百行动”暨基础教育帮扶工作推进会
4. 中德先进职业教育合作项目评审专家组莅校开展现场评审工作
5. 学校开展消防安全讲座暨逃生演练活动
6. 文化旅游学院召开 2024 年工作部署会

学校召开 2024 年工作部署会议

2月22日，学校召开2024年工作部署会议，分析学校发展内外形势，明确发展目标，进行工作部署，形成发展共识，确保2024年学校高质量发展迈上新台阶。学校党委书记王小辉出席会议并讲话，党委副书记、校长吴萍主持会议并作工作部署。学校领导方小铁、黄少明、陈庭照、林育青、黄汉文出席会议。

会议指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，围绕省委“1310”具体部署和市委十二届七次全会精神，贯彻落实《中共广东省委 广东省政府关于扎实推进教育高质量发展建设教育强省的意见》，增强职业教育适应性和吸引力，坚持“四个结合”，实施党建水平提升、办学质量提升、学生素质提升、服务能力提升工程、管理水平提升五大工程，全面推进“双高”校建设，实现党建考核和创强考核赶超进位，为汕头市在新时代经济特区建设中迎头赶上作出更大贡献。

会议要求，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话重要批示精神，加强党对教育工作的全面领导。要深入实施百校联百县助力“百县千镇万村高质量发展工程”，做好新时代“侨”的文章，推动优秀传统文化项目的传承和创新，做好第二十二届国际潮团联谊年会和第十届国际潮商大会的相关服务工作。

王小辉在总结讲话中强调。一是要坚定发展目标。全体党员干部、老师要继续围绕“三双一服务”的目标，明确各部门的工作目标及具体措施。二是要树立发展信心。我们的信心来自于好的工作基础，近年来学校在党建考核、创新强校考核和“双高”校建设中都取得了好的成绩；有好的干部和教师可以支撑学校高质量发展；有好的指导和榜样，先进学校广东轻工职业技术学院和广东工贸职业技术学院将继续对我们进行帮扶指导；有省委、市委对我们新的期待，我们要为服务汕头市“百千万工程”作出积极贡献。三是要主动担当作为。全体党员干部在新的一

年里要提高政治站位，在党建引领高质量发展上做表率，强化责任落实，在学校高质量发展中显担当，在工作中有新的突破，取得新的成果。四是要服务全体师生。要落实立德树人根本任务，要面向全体学生、全面关心学生、促进学生的全面发展；要综合服务教师的发展，要继续加强教师的思想政治工作，要采取有效的激励机制，充分调动教师队伍的积极性。

吴萍在作工作部署时指出，过去几年学校在各方面都取得了长足的进步，2024年是新中国成立75周年，是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划的攻坚之年，也是学校实现高质量发展的关键一年，希望全体干部谋定而后动，抓好贯彻落实，始终保持蓬勃朝气、昂扬锐气、清廉正气，共同开拓学校高质量发展的新局面。学校全体中层干部、副高以上职称的副科级干部、正高级职称的教职工参加会议。

（党委办公室）

我校师生荣获“第八届广东高校网络媒体展示节活动”佳绩

近日，广东省教育厅公布第八届广东高校网络媒体展示节活动评审结果，我校师生作品获得三等奖两项。学生杨盼的作品《蟹小澳南澳旅游IP形象设计》、郑莹《时代楷模》分获“粤易创新”创意作品展示活动三等奖，林万蔚、魏军获优秀指导老师。

（艺术设计学院）

学校召开“双百行动”暨基础教育帮扶工作推进会

2月26日，学校召开“双百行动”暨基础教育帮扶工作推进会，全面梳理学校帮扶工作进展成效，交流经验做法，部署2024年“双百行动”暨基础教育帮扶工作。学校党委副书记方小铁主持会议并作工作部署。各职能部门、二级学院负责同志参加会议。

会议听取了各部门落实《“双百行动”校地合作共建项目清单》有关项目进展情况。2023年以来，学校各部门迅速行动起来，以沟通调研展开深入交流，以办学优势促进地方发展，共建项目紧贴南澳县所需成

效初显，南澳县发来感谢信，《汕头日报》以题为《贯彻落实“百校联百县” 赋能南澳创新融合发展》进行报道，积极推动南澳强产业、优治理、育人才、兴文化。

会议强调，要深刻领悟“双百行动”作为头号工程的重大意义，提高政治站位，强化思想认识，抓住“百千万工程”和南澳县建设政策叠加机遇，高位谋划、整体推进，以更大的力度推动“双百行动”和基础教育帮扶工作取得新的突破。要加强统筹协调，各部门要大力支持、积极参与，形成工作合力，更加积极主动服务南澳县发展，进一步形成各司其职、齐抓共管、协同联动、运转高效的工作格局。要压紧压实责任，各级党组织要加强党建引领，以项目清单为抓手，加强“双百行动”的监督和考核。要加强宣传力度，做好信息报送，积极在各类新闻媒体上宣传学校“双百行动”工作成效和典型案例，响亮发出汕职院声音。

（党委宣传部）

中德先进职业教育合作项目评审专家组莅校开展现场评审工作

2月28日，教育部中德先进职业教育合作项目（SGAVE）评审专家组莅校，听取我校先进制造学院办学情况、机电一体化技术专业相关情况和项目预期的汇报，并对机电一体化技术专业申报的智能制造领域进行现场评审。学校副校长林育青出席此次评审会。学校有关部门负责同志及师生代表、合作企业和行业协会代表参加会议。

会上，林育青对评审专家组的到来表示热烈的欢迎，并简要介绍了学校的办学理念、办学条件、院系设置、育人成效、对外合作等。评审专家组从项目概况、项目建设和项目成果等方面详细介绍了中德先进职业教育合作项目的情况。双方就项目情况、合作方式等进行了深入交流与讨论。随后，评审专家实地考察了机电一体化技术专业的实训条件和项目场地。评审专家还与专业骨干教师和学生代表分别进行了访谈，重点了解教师参与项目的积极性、实训条件的配置、学校给予参与项目教师的支持力度以及学生的专业学习情况、毕业后的发展方向等。

我校通过推动学院和专业参与国际合作项目，引进国际高水平专业标准和人才培养模式，能更好地提升专业的国际化建设水平，培养适应新时代需求的高素质技术技能人才。

据悉，中德先进职业教育合作项目源于教育部与德国大众、奥迪、宝马、戴姆勒、保时捷五大汽车厂商自 2010 年至 2020 年共同实施的中德职业教育合作汽车机电项目。2021 年起，SGAVE 项目由教育部与德国等欧洲先进国家行业龙头企业联合实施，已从第一阶段的汽车机电领域发展到汽车、智能制造、新一代信息技术领域相关专业，旨在多层次开展“双元制”国际合作，培养高素质技术技能人才，通过课程体系建设、“双师型”教师队伍培养、考核和评价认证体系构建等多种方式，推动“三教”改革，提升职业院校产教融合、校企合作与国际交流水平，为我国制造业转型升级和高质量发展奠定人才基础。（先进制造学院）

学校开展消防安全讲座暨逃生演练活动

2 月 29 日下午，学校开展消防安全讲座暨逃生演练活动。学校副校长陈庭照出席活动。学校师生代表、物业公司人员共 400 余人参加本次活动。

活动邀请了国家一级注册消防工程师杨应彬为师生作消防知识培训，他通过分析部分火灾事故的成因和过程，讲解了火灾防范措施和逃生自救方法。为更好地提高参加人员的火灾逃生自救技能，活动还安排了实操演练，现场学习实操了灭火器、防毒面具、灭火毯等消防应急器材的使用方法。（保卫处）

文化旅游学院召开 2024 年工作部署会

2 月 26 日上午，文化旅游学院在东墩校区三楼会议室召开教职工大会，学院党总支书记、院长黄小铭传达了学校主要领导有关讲话精神，学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习宣传贯彻党的二十大精神，助推学校省域“双高”建设，按照学校的工作要求，

全面提升党建水平、办学质量、学生素质和管理水平，为高质量完成全年发展目标任务贡献文旅力量。

黄小铭指出，阶段来，学院教育教学工作稳中有序，各项重点工作有力有效推进。但在取得一定成绩的同时，必须清醒认识到，我们面临的问题和挑战依然不少，全院教师要进一步巩固优势、补齐短板，紧扣目标、落实举措，加快推动下来工作争先进位。他提出六点重要工作内容，一是实施党建水平提升工程。二是实施办学质量提升工程。三是实施学生素质提升工程。四是实施服务能力提升工程。五是实施管理水平提升工程。六是实施学院发展系统工程。他强调，学系教师应打起精神，久久为功，对标找差距，精准发力，不断提升学系内涵建设为根本，为学院改革发展作出新贡献。

（文化旅游学院）